

Техника плохая, зато дешевая

Муниципалитет Ярославля разрешил мэрии вернуться к закупкам импортного медицинского оборудования в рамках программы «Перинатология». До конца этого года за счет территориального фонда обязательного медицинского страхования планируется приобрести пять инкубаторов для недоношенных новорожденных (1,8 млн. рублей) и пять аппаратов искусственной вентиляции легких (2,7 миллиона). Техника поступит в детскую больницу № 3, МСЧ НПЗ, больницы № 2 и 9.

Депутаты вспомнили, что три года назад такие аппараты уже покупались, и поинтересовались их судьбой. Начальник управления здравоохранения мэрии Галина Моргунова пояснила, что приобретенное тогда отечественное конверсионное оборудование проработало только гарантийный срок и стало барахлить. Так, из семи инкубаторов производства Уральского оптико-механического завода, купленных в 1999

году, ни один аппарат не проработал более полутора лет. На собственном горьком опыте чиновники убедились, что лучше купить один импортный инкубатор за 360 тыс. рублей, чем четыре отечественных за 90 тысяч.

Однако, как выяснилось, вместо закупки цифрового рентгеновского оборудования горздрав приобретает устаревшую технику, запрещенную для использования в Западной Европе. Выступивший на заседании муниципалитета заведующий кафедрой рентгенологии ЯГМА Юрий Прибытков призвал даже отдать под суд чиновников, которые ради экономии денег подвергают людей радиационному облучению в повышенных дозах. Мэр Ярославля Виктор Волончунас на это ответил, что в бюджете не хватает денег на текущие расходы и о закупках цифровых аппаратов в этом году не может быть и речи.

Сергей КУЛАКОВ.